Grundkurs JG 07 — Frau Ehrich und Frau Rechtenbach

Aufgaben:

1 Gleichartige Terme zusammenfassen

Cleichartige Terme unterscheiden sich mur in threm Zablenfaktor. Man
addiert oder subtrahiert gleichartige Glieder, indem man die Zahlfakto-
ren (auch Koeffimenten genannt] addiert oder subtrahiert. Der Ergebnis-
term wird danach nochmal sortiert und die gleichartipen Terme nach
Alphabet und Potenz sortiert.

1. Markiere gleichartige Terme mit der gleichen Farbe und addiere
ihre Zahlfaktoren.

2ryt s oa:
2y ; 2ab

2pg: rly . 3o xy*; 2%y
'.I;r.!y ;o dab; py; ."h'zy ;o Te
3pq

dpeg o dab
2y 0 da

2. Vercinfache die folgenden Anssagen.

a) 5 Apfel, 7 Birnen, 3 Apfel, 4 Birnen und 3 Birnen

b} 3 Nigel, 20 Schrauben, 5 Schranben, 8 Niigel und 2 Nigel

c) Jrot, 4griin, 3blaw, Jrot, Iblan und 4 griin

d) 2a + 200 + 200a + 2000a

e) 10008 + 4b + 30b + 2006

f) We—1lc+ 12c — 13c+ 14¢

g) 125d — 80d + H6d — 21d

h) Tf+3+5f+5e+3f +Te

i) 1254° — 8lg + big — 219*

j) 22 — 2z 4 322 — 42 — 5z + 622

k) K2 — 3k + 4k4 4 12K

Kumicks musrst den Zettal an
der Limis um, ochme Dhr dis
Lfaungen anruschounsm. Liss
alle Awfgaden und verglewchs

eret dann Daoine Ergebniase.

1122 i
By
14
10eb

1y

& Apfel, 14 Birnen

13 Nigel, 25 Schrauben

G blau, 8 griin, 6 rot

2222

1234h

12¢

Bid

15e + 15f

104g* — 249

_9.d el _ =
3z )= Tz

4k + 128 + 12 - 3k



2 Gleichartige Terme zusammenfassen

Cleichartige Terme unterscheiden sich mur in threm Zahlenfaktor. Man
addiert oder subtrahiert gleichartige Glieder, indem man die Zahlfakto-
ren (auch Koeffizienten genannt) addiert oder subtrahiert. Damit man
nicht gleichartigen Terme vergisst oder doppelt zdhlt, koo man jeden
verwendeten Term unterstreichen. Ubrigens sind reine Zahlentenme auch
gleichartige Terme.

Vereinfache die folgenden Terme, in dem Du gleichartizge Terme
addierst oder subtrahierst.

a) Tab + 3bc — 3ab — be

b) 3de + 2d% + 4d%e — 2de

c) —6f +3g-9f+f—g

d) 3h+4i+Tj + 3 +4h

g) =ik + [+ 6k + 4m — 3m

f) dnap — 2op + Inp + 2nop + 2op — Inp

pq + 2p°q* — 2pg + 3p*q” + 3pg

']
e

h) 3st — 3t — Hst + 2st

i) 1buw + 21uv + Jvw — Tow — Guv

i) 9zy + 2zy — 3z + Tz — xy

k) zy+ 2yz + 3rz + dxz 4+ brz + Gey + Ty

1) 6 + 60 — 20 — 2r — 40 + 22% — 427 + 25?

m) 4 +324+1-2:+5-21-9

Huicks marst den Ectdal an
der Eamie uwm, ohme Ddr dis
L¥aungen anruscheusm. Liac
alle Awfgaben uwnd verglewhs

eret dann Doine Ergabnisse.

4ab + 2be

de + Gd%e

—14f +2g

Th+Ti + Tj

E+I+m

S

Iy — dvw

100xy + 4=

14ry + 122z + 2y=

—dz* + 4x? + 6x? — 2

324+ :-3



